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Микроэкономика,  пример решения задачи 
Функция полезности 

 
ЗАДАНИЕ.    

Функция полезности имеет вид: TU=4xy, где X и Y- количество товаров. 

Расходы потребителя на эти два товара в месяц равны 1200 р., цена товара 

X-400 р., товара Y-300 р. Определите оптимальный объем ежемесячных 

закупок двух данных товаров и соответствующее ему значение общей 

полезности. 

 

РЕШЕНИЕ.  

 

Найдем функцию предельной полезности для товара Х:  MUX=4Y 

Найдем функцию предельной полезности для товара Y:  MUY=4X 

Бюджетное ограничение потребителя описывается выражением: 

I = Px*Х + Py*У 

Тогда: 

400Х+300Y=1200 

Х=(1200-300Y)/400=3-0,75Y 

Правило максимизации полезности описывается выражением: 

MUx/Px = MUy/Py, 

MUх, MUy - предельная полезность товара X и Y соответственно; 

Рх, Ру – цена товара X и Y соответственно. 

Подставляем значение Х в выражение максимизации полезности: 
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Следовательно, Х=3-0,75*2=1,5 

Оптимальный объем ежемесячных закупок составит 1,5 ед. товара Х и 2 ед. 

товара Y. 

Значение общей полезности составит: 

TU=4xy=4*1,5*2=12 

 
 
 


